
Projektoktatás, pedagógiai projekt: 
Valamely összetett, komplex, gyakran a mindennapi életből származó téma; a témafeldolgozáshoz 
kapcsolódó célok, feladatok meghatározása, a munkamenet és az eredmények megtervezése; az 
eredmények bemutatása. A projektmódszer egy sajátos tanulási egység, amelynek középpontjában egy 
probléma áll. A feladat nem egyszerűen a probléma megoldása vagy megválasztása, hanem a lehető 
legtöbb vonatkozásnak és összefüggésnek a feltárása, amely a való világban az adott problémához 
organikusan kapcsolódik. Minden projekt végtelen és egyedi, hiszen a problémák nem elvontan 
jelennek meg, hanem a gazdag valóságukban. Nincs két egyforma projekt, hiszen más környezetben, 
más gyerekek, más tanárok dolgoznak rajta. A projektmódszer a tanulói tevékenységek tudatos 
tervezését igényli. A tervezés két fő szinten kell történjen: Az első az egész folyamatra vonatkozik, 
amely során  meghatározott ismeretekhez és képességekhez kívánjuk eljuttatni a tanulókat. A másik 
szint az egyes projektek megtervezését jelenti, amelyhez a tanári motiváció és segítség tudatos 
jelenléte szükséges. Lényeges vonása, hogy megszűnik a verbális képességek fölényhelyzete, az 
eltérő képességek egyenértékű szerephez jutnak a közösen választott feladat közös megoldásában. 
Kooperativitása a tanári és tanulói szerepek különbözőségének érvényesülése mellett valósul meg, a 
tanár irányító szerepe az együttműködésben szinte észrevétlenül működik, a közös tervezésben, 
cselekvésben és ellenőrzésben érvényesül. A végrehajtandó feladat sokszínűsége biztosítja a közös 
alkotáshoz való hozzájárulás sokféleségét. Minden külön módszertani erőfeszítés nélkül lehetővé teszi, 
hogy a résztvevők a korábbi élményeik, tapasztalataik, tehetségük és ambícióik szerint válasszanak 
részfeladatot. A projektmódszer átlép a hagyományos oktatáson, az iskola hagyományos időkeretein, 
falain, élet közeli problémákból indít, és minden résztvevő mindenféle tapasztalataira épít.  
(FORRÁS: PÁLYÁZATI ÚTMUTATÓ a  Társadalmi Megújulás Operatív Program Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés 
– Innovatív intézményekben című pályázati felhívásához) 

 


